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Постановка питання. У практиці свинарства до останнього часу раціональне 

використання маточного поголів’я полягало у підвищенні плодючості, збереженні приплоду 

та в одержанні від кожної основної свиноматки двох опоросів на рік. 

Відлучення поросят від свиноматок у 2-місячному віці не має правильного наукового 

обґрунтування через недостатнє вивчення питання про кількісні та якісні потреби підсисних 

поросят у поживних речовинах. За даними багатьох дослідників, потреба молодняку у 

поживних речовинах свиноматка здатна задовольняти лише у перші 15-20 діб. Пізніше 

материнського молока не вистачає, тому ріст і розвиток поросят залежить від кількості 

згодованих кормів. 

Вирішення проблеми. З метою вивчення ефективності відлучення поросят у 

місячному віці провели порівняльний аналіз отриманих даних. Середня жива вага поросят 

при народженні становить 1,3 кг. Свиноматок з поросятами утримували при звичайних 

господарських умовах. Починаючи з 5-го дня життя, поросят привчали до поїдання зернової 

суміші та збираного молока. Зернову суміш згодовували досхочу, а з 8-денного віку поросят 

привчали до поїдання свіжого збираного молока з розрахунку 50 г на голову за добу, а у віці 

з 15- до 30-денного віку по 450 г. За підсисний період до місячного віку в середньому на одне 

порося витрачено по 4 кг кормової суміші в 1 кг якої було 1,03 к.од, 185 гр перетравного 

протеїну. У місячному віці вага дослідних і контрольних поросят у середньому була 

приблизно однакова 6,2 кг та 6,0 кг. В цілому середня жива вага поросят дослідної групи у  

2-місячному віці була на 1,2 кг більше ваги поросят контрольної групи. При досягненні віку 

4 місяців поросята дослідної групи мали вагу 39,3 кг, в той час тварини контрольної групи 

мали вагу в межах 36,7 кг в розрахунку на одну голову. 

Висновок. Відлучення поросят у місячному віці, за умов збалансованої годівлі та 

утримання, позитивно впливає на їх подальший розвиток. Головна перевага раннього 

відлучення поросят полягає у більш інтенсивному використанні свиноматок, що дозволяє 

одержати від маток 2,3 опоросу на рік, що вигідно при круглорічних опоросах.  
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